

Ректор ФГБОУ ВО ЧГМА, д.м.н., доцент, Д.Н. Зайцев "25" июня 2020 г.

Выписка из протокола № 10 заседания диссертационного совета Д 208.118.02 при ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения РФ от 24 июня 2020 года

Председатель диссертационного совета: Говорин А.В., д.м.н., профессор;

Ученый секретарь диссертационного совета: Мироманова Н.А., д.м.н., доцент;

Председатель заседания: Говорин А.В., д.м.н., профессор ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены диссертационного совета:

- 1. Говорин Анатолий Васильевич, д.м.н., профессор, 14.01.04 (Внутренние болезни);
- 2. Ларёва Наталья Викторовна, д.м.н., профессор, 14.01.04 (Внутренние болезни);
- 3. Шаповалов Константин Геннадьевич, д.м.н., профессор, 14.03.03 (Патологическая физиология);
- 4. Мироманова Наталья Анатольевна, д.м.н., доцент, 14.03.03 (Патологическая физиология);
- 5. Аксенова Татьяна Александровна, д.м.н., доцент, 14.01.04 (Внутренние болезни);
- 6. Витковский Юрий Антонович, д.м.н., профессор, 14.03.03 (Патологическая физиология);
- 7. Гаймоленко Инесса Никандровна, д.м.н., профессор, 14.03.03 (Патологическая физиология);
- 8. Гончарова Елена Валерьевна, д.м.н., доцент, 14.01.04 (Внутренние болезни);
- 9. Горбунов Владимир Владимирович, д.м.н., профессор, 14.01.04 (Внутренние болезни);
- 10. Кузник Борис Ильич, д.м.н., профессор, 14.03.03 (Патологическая физиология);
- 11. Кушнаренко Наталья Николаевна, д.м.н., доцент, 14.01.04 (Внутренние болезни);
- 12.Мироманов Александр Михайлович, д.м.н., профессор, 14.03.03 (Патологическая физиология);
- 13.Степанов Александр Валентинович, д.м.н., 14.03.03 (Патологическая физиология);

- 14. Цыбиков Намжил Нанзатович, д.м.н., профессор, 14.03.03 (Патологическая физиология);
- 15. Чистякова Марина Владимировна, д.м.н., доцент, 14.01.04 (Внутренние болезни);
- 16.Щербак Владимир Александрович, д.м.н., 14.03.03 (Патологическая физиология).

ПОВЕСТКА: защита диссертации Большаковой Е.Н. по теме: «Вегетативная реактивность и жесткость сосудистой стенки у мужчин с гипертонической болезнью І стадии, возможности коррекции. (Клиническое исследование на когорте молодых работников локомотивных бригад)», представляемой на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «внутренние болезни» — 14.01.04.

Работа выполнена в ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России.

Научный руководитель — д.м.н., профессор Горбунов Владимир Владимирович, ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России, кафедра пропедевтики внутренних болезней, заведующий.

- 1. Ведущая организация Федеральное государственное бюджетное научное учреждение "Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний" Министерства науки и образования РФ, г. Кемерово.
 - 2. Официальные оппоненты:

Куклин Сергей Германович — д.м.н., профессор, Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования — филиал ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России, кафедра терапии, заведующий кафедрой.

Калягин Алексей Николаевич – доктор медицинских наук, профессор, ФГБОУ ВО «Иркутский государственный медицинский университет» Минздрава России, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней.

Постановили:

- 1. Присудить Большаковой Евгении Николаевне ученую степень кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 «внутренние болезни»;
- 2. Принять заключение диссертационного совета (прилагается).

Председатель д.м.н., профессор Atall

Говорин А.В.

Ученый секретарь д.м.н., доцент

Миреневнова

Мироманова Н.А.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 208.118.02, СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЧИТИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА МЕДИЦИНСКИХ НАУК

аттестационное дело №	
решение диссертационного с	овета от 24 июня 2020 г. № 10

О присуждении Большаковой Евгении Николаевне, гражданке Российской

Федерации ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Вегетативная реактивность и жесткость сосудистой стенки у мужчин с гипертонической болезнью І стадии, возможности коррекции. (Клиническое исследование на когорте молодых работников локомотивных бригад)» по специальности 14.01.04 внутренние болезни принята к защите 13.03.2020 г. (протокол заседания № ДЗ-8) диссертационным советом Д 208.118.02, созданным на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Читинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации (672000, г. Чита, ул. Горького 39а, приказ Министерства науки и высшего образования о создании диссертационного совета от 17.04.2019 г. № 332/нк).

Соискатель Большакова Евгения Николаевна, 1985 года рождения, в 2008 году окончила ГОУ ВПО «Читинская государственная медицинская академия» Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию по специальности «Лечебное дело», в 2016 году окончила заочную аспирантуру при кафедре пропедевтики внутренних болезней при ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России. В настоящее время Большакова Е.Н. работает врачом функциональной диагностики, кардиологом медицинского центра ООО «Эталон Мед».

Диссертация выполнена на кафедре пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России.

Научный руководитель: д.м.н., профессор Горбунов Владимир Владимирович, ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России, кафедра пропедевтики внутренних болезней, заведующий.

Официальные оппоненты:

Калягин Алексей Николаевич — д.м.н., профессор, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней;

Куклин Сергей Германович — Заслуженный врач России, д.м.н., профессор, Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения РФ, заведующий кафедрой терапии — дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация – Федеральное государственное бюджетное научное «Научно-исследовательский институт комплексных сердечно-сосудистых заболеваний» Министерства науки и образования РФ, г. Кемерово, в своем положительном отзыве, подписанном Суминым Алексеем Николаевичем, д.м.н., заведующим отделом мультифокального атеросклероза. указала, что диссертация Большаковой Евгении Николаевны «Вегетативная реактивность и жесткость сосудистой стенки у мужчин с гипертонической болезнью I стадии, возможности коррекции. (Клиническое исследование на когорте молодых работников локомотивных бригад)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненная под руководством д.м.н., профессора В.В. Горбунова, является самостоятельной научно-квалификационной работой, результаты которой обеспечивают решение важной задачи установления особенностей течения гипертонической болезни І стадии у молодых работников локомотивных бригад и разработки критериев дифференцированного подхода к антигипертензивной терапии, что соответствует пунктам 1, 2, 3, 4 – паспорта специальности 14.01.04 «внутренние болезни». Диссертация соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения

ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 21.04.2016 года №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 — внутренние болезни.

Соискатель имеет 14 опубликованных работ, все по теме диссертации, общим объемом 4,3 п.л. с преобладающей долей вклада соискателя, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано 4 работы, отражающие основные научные результаты диссертации, 1 из которых — в журнале из Международных баз данных Scopus и WoS. Недостоверные сведения об опубликованных соискателем ученой степени работах в диссертации отсутствуют.

Наиболее значимые печатные работы:

- 1. Брянцева Е.Н. Некоторые особенности диагностики и лечения гипертонической болезни у работников локомотивных бригад / Е.Н. Брянцева, В.В. Горбунов, М.В. Губанова // Забайкальский медицинский вестник : электронное научное издание. 2014. № 4. С. 29-33. URL : https://zabmedvestnik.ru/jornal/2014/4/6.pdf (дата обращения 11.09.2019).
- 2. Брянцева Е.Н. Показатели центрального аортального давления, скорости распространения пульсовой волны у пациентов с артериальной гипертензией на фоне терапии телмисартаном / Е.Н. Брянцева, В.В. Горбунов // Сибирское медицинское обозрение. 2015. № 1. С. 47-51.
- 3. Динамика показателей центрального аортального давления и скорости распространения пульсовой волны при гипертонической болезни I стадии у молодых мужчин / Е.Н. Брянцева, В.В. Горбунов, М.В. Губанова [и др.] // Сибирский медицинский журнал. Иркутск. 2015. № 1. С. 45-48.
- 4. The 24-hour pulse wave velocity, aortic augmentation index, and central blood pressure in normotensive volunteers / T.Y. Kuznetsova, V.A. Korneva, E.N. Bryantseva [et al.] // Vascular Health and Risk Management. 2014. Vol. 10. P. 247–251.

На диссертацию и автореферат поступили положительные отзывы без вопросов и замечаний от Вёрткина Аркадия Львовича, д.м.н., профессора, Заслуженного деятеля науки РФ, заведующего кафедрой терапии, клинической фармакологии и скорой медицинской помощи ФГБОУ ВО «Московский

государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Минздрава России; Сафаровой Айтен Фуад Кызы, д.м.н., доцента, профессора кафедры внутренних болезней, кардиологии и клинической фармакологии ФНМО ФГБОУ ВО «Российский университет дружбы народов» Минздрава России; Ситниковой Марии Юрьевны, главного научного сотрудника, д.м.н., профессора, заведующей НИО сердечной ФГБУ недостаточности «Национальный медицинский исследовательский центр им. В. А. Алмазова» Минздрава России; Баздырева Евгения Дмитриевича, д.м.н., заведующего лабораторией эпидемиологии сердечно-сосудистых заболеваний отдела оптимизации медицинской помощи при сердечно-сосудистых заболеваниях ФГБНУ «Научноисследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» Министерства науки и высшего образования РФ.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их компетенцией, значительными достижениями в области медицинских наук, наличием публикаций в соответствующей сфере исследования.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований разработана научная концепция об особенностях течения гипертонической болезни I стадии у молодых работников локомотивных бригад и избирательном подходе к антигипертензивной терапии; предложены способы прогнозирования риска раннего прогрессирования гипертонической болезни; решены задачи по раскрытию механизмов развития и прогрессирования гипертонической болезни у работников локомотивных бригад.

Теоретическая значимость обоснована тем, что полученные данные позволяют расширить представление труда 0 взаимосвязи работников локомотивных бригад с особенностями течения гипертонической болезни. Доказано неблагоприятное течение гипертонической болезни І стадии у работников локомотивных бригад по сравнению с работниками обычных профессий, что обосновывает внедрение в рутинную практику обследования данной когорты больных современных методов мониторирования центрального аортального давления и скорости распространения пульсовой волны, а также проведение функциональных вегетативных проб. Изложены сведения о влиянии бисопролола на показатели центрального аортального давления и вегетативного

статуса, телмисартана на показатели центрального аортального давления и скорости распространения пульсовой волны. Выявлены критерии скрытой неэффективности антигипертензивной терапии.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что обосновано применение дополнительных диагностических тестов (суточное мониторирование центрального аортального давления скорости распространения пульсовой волны, проведение кардиоваскулярных вегетативных проб) для дифференцированного подхода к диагностике и антигипертензивной терапии у молодых работников локомотивных бригад с гипертонической болезнью І стадии. Результаты исследования и практические рекомендации внедрены в лечебно-диагностическую практику кардиологического отделения, отделения функциональной отделения медицинской экспертизы и профессиональной пригодности частного учреждения здравоохранения «Клиническая больница «РЖД-Медицина» города Чита», в учебный процесс кафедры пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России.

Оценка достоверности результатов исследования выявила: научные положения и выводы диссертационной работы обоснованы достаточным количеством фактических данных; результаты получены на репрезентативном объеме выборки; использованы высокоинформативные технологии и адекватная статистическая обработка полученных данных; сформулированные научные положения, выводы и рекомендации аргументированы и логически вытекают из результатов работы. Установлено качественное совпадение авторских результатов с данными, представленными в независимых источниках по данной тематике.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии на всех этапах выполнения работы: поиск и анализ литературы по проблеме диссертации, набор клинического материала, обследование больных, включенных в исследование, статистическая обработка и анализ данных, написание научных публикаций, диссертации, представление результатов исследования научной общественности.

Диссертация Большаковой Евгении Николаевны на тему «Вегетативная реактивность и жесткость сосудистой стенки у мужчин с гипертонической

болезнью I стадии, возможности коррекции. (Клиническое исследование на когорте молодых работников локомотивных бригад)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 внутренние болезни, является самостоятельным научноквалификационным исследованием, в котором содержится решение актуальной научной задачи по установлению особенностей течения гипертонической болезни стадии молодых работников локомотивных бригад, разработке дифференцированного подхода к диагностике и лечению у данной когорты больных, имеющей значение для развития медицины в целом. Диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.

На заседании 24 июня 2020 года диссертационный совет принял решение присудить Большаковой Евгении Николаевне ученую степень медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

При проведении тайного голосования диссертационный совет Д 208.118.02 в количестве 16 человек, из них 7 докторов наук по специальности «внутренние болезни», участвовавших в заседании, из 20 человек, входящих в состав Совета, проголосовали: 3a - 16, против -0, недействительных бюжиетеней -0,

Председатель диссертационного совета Д 208.118.02 при ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия»

Минздрава России, д.м.н., профессор

Говорин Анатолий Васильевич

Ученый секретарь диссертационного совета

Д 208.118.02, д.м.н., доцент Миронанове

Мироманова Наталья Анатольевна

«24» июня 2020 г.